
甲斐市教育委員会第９回定例会議事録 

 

1  日  時   平成２７年１２月２４日（木） 

2  場 所  甲斐市役所 新館２階 教育委員会会議室 

3 開  会   午後１時３０分 

4  出席者   【教育長】勝村秀彦教育長 

【委 員】栁本博美職務代理、清水學委員 

長田明美委員、新海宏子委員  

      【説明員】奧野経雄教育部長、長田隆教育総務課長 

 横森貴志学校教育課長、保坂江里生涯学習文化課長 

 剣持豊彦図書館長、坂本公彦学校教育指導監  

日本修学事係長、久保欽一教育総務係長 

平出佳奈教育総務係 

5 欠席者 なし 

6 傍聴人 なし 

7 前回議事録の承認 平成２７年度 第８回定例会議事録 「承認」 

8 教育長からの報告 

9 議 題   

第１号 平成２７年度要保護・準要保護、児童生徒の認定について 

 第２号 指定文化財の現状変更について 

 第３号 甲斐市図書館資料弁償取扱要綱（案）の制定について 

10 その他 

（１）平成２７年度末（県費教職員）人事異動の予定について 

（２）平成２７年度工事発注状況について 

（３）平成２７年度定例監査報告について 

（４）平成２７年１２月甲斐市定例議会教育委員会関係一般質問について 

（５）平成２８年成人式について 

（６）甲斐市小中学校音楽祭について 

（７）１月の行事予定について 

11 閉会 午後３時００分 

 

 



○開 会 

事務局    開会を宣する。 

 

○あいさつ 

委 員    こんにちは。いよいよ１２月もあと数日となりまして師走という字の

ごとく慌ただしい日々になりましたが、そんな慌ただしい日々の中でも

先日双葉ふれあい文化館で上映された映画「じんじん」を見させていた

だきましたが、心温まる、心安らぐ本当にいい映画だったと思います。

私はボランティアをしている図書館ボランティアグループのみんなと一

緒に見に行きまして、帰りに感想を言い合ったんですが、どこの家庭に

もそれぞれ外からでは見えない問題があるのですが、やはり１つの問題

が起こった時に大人には大人の考え、言い分がありますが、子どもにも

子どもの主張、考え方もあったり、そういう問題があった時に最終的に

解決する手段となるのは、親子の愛情やいろいろな方々の愛情といった

ものが１番大事なものだねという話をしながら帰りました。同じ映画を

私の母も自分が所属するボランティアグループのみんなと見に行ったそ

うなのですが、母たちも映画の感想を言う中で自分達がもしあと１０歳

若かったら、この北海道剣淵町と同じように絵本でまちおこしというの

をやってみたかったね、という話を母たちはしながら帰ったそうです。

見る年代によって感じることが様々でいろいろなことを投げかけてくれ

たとても素晴らしい映画だったと思います。 

         もう一つ、他人の子もほめて叱る運動の講演会で長谷川幸介先生の講

演も聞かせていただいたのですが、今年１年を振り返って教育委員会で

どんな行事があったか資料を見ていましたら、県外研修で訪問した長野

県青木村の教育長のお話の中に長谷川先生の講演会を聞いて学んだ教育

に対する考え方を青木村でも取りえているという資料が出てきて偶然な

のか必然なのか分かりませんが、長谷川先生とご縁を感じました。その

長谷川先生のお話の中で、子どもというのは家庭と学校と地域の３つの

三角形の中で育つという話がありまして、家庭では自己肯定力を身に着

け、学校では学習するという力を身に着け、地域では社会力を身に着け

る。この３つでできた鳥居の中を子どもたちがくぐって歩きながら成長

していくという話があり、本当にそのとおりだなと思ったんですが、た

だこれを今私たちの暮らしている生活の中に置き換えたときに三角形の



バランスが少し崩れているように私は感じました。本来家庭で育つべき

しつけや自己肯定力、また地域で身に着けるべき社会力なども全て学校

の現場や先生方に依存していることが多いように感じます。三角形のバ

ランスが学校に重きが置かれすぎていて比重が多くなりすぎていて先生

方も苦労されているのではないかと感じました。もう一度三角形のバラ

ンスをきちんと見直して、それぞれがそれぞれに持つ役割を果たせば、

子ども達にとっても暮らしやすい社会になるのではないかなと感じまし

た。最初にお話ししましたように今月もあと少しで今年も終わってしま

いますが、今年度はあと３か月ありますのでまた引き続きよろしくお願

いします。以上です。 

 

○教育長報告 

教育長      今月もお忙しいところ、ご参会いただきまして有難うございます。

１２月の諸報告をさせていただきます。１ページをご参照いただき

たいと思います。主なものにつきましてご報告申し上げます。 

まず、４日には例月の１６校会が開催されました。今月は、学期

末、年末を迎えるということで、若干の時間をいただきまして、児

童生徒に対する日頃の熱心な指導のお礼を申し上げながら、学期末

の適切な締めくくりや、交通安全の徹底、インフルエンザやノロウ

イルスなど感染症の予防、冬休み中の事前指導、教職員の不祥事の

未然防止などの取り組みについて、改めてのお願いをさせていただ

きました。 

また、同日、中巨摩教育協議会など４団体から、中北地区教育委

員会連合会に対しまして、年度末人事に関しての申し入れがござい

ました。それぞれの地教委も思いは同じでありますので、人事異動

が、中巨摩地区の教育の質の向上につながりますよう、互いに連携

して、県教委に対しての働きかけをしていきたい旨のお話をさせて

いただきました。 

それから、同日の午後には、県外スポーツ大会出場に対する補助

金交付式がありました。８月に行われた全国ママさんバレーボール

冬季大会の県予選で優勝しまして、１２月１１日から鹿児島県で行

われた全国大会に出場する玉幡クラブに対し、補助金を交付いたし

ました。決勝で戦った敷島チームの思いも込めて、思い切り日頃の



練習成果を発揮して、甲斐市の名を全国に高めていただくよう激励

いたしました。 

それから、６日になりますが、９月１０日に実行委員会を設立し

て準備を進めて参りました「映画じんじん」の上映会が行われまし

た。お蔭をもちまして、チケットの販売枚数も 1,000 枚を超えたと

いうことで聞いております。後ほど、図書館長からご報告もあろう

かと思いますが、ご協力ありがとうございました。 

同日、県下一周駅伝大会の選手が甲斐市内を通過するとのことで、

私は中継点である山梨交通の敷島バス停で甲斐市の選手の激励と声

援をおくりました。 

甲斐市は２チームのエントリーで、Ａチームは前日１位で終えて

おりましたので、大きな期待をもって待ち受けておりました。 

結果は、前日の貯金を守り切れずにＡチームは２位に終わりまし

たが、Ｂチームも７位入賞を果たしまして、それぞれ前年より１つ

ずつ順位を上げましたので、選手の皆さんの健闘を素直にたたえた

いと思いますし、中高生の戦力底上げに手ごたえをつかんだという

ことでありますので、来年に向けては、より強力なチームをつくっ

て、悲願の初優勝を目指していただきたいと思います。 

８日には、本年度第２回目の甲斐市子ども子育て会議が開催され

ました。今回は、「子ども･子育て支援の新制度」がスタートして９

か月ほど経過したという中で、新規開設施設の利用定員、保育施設

等の来年度の申込状況、放課後児童クラブの対象年齢拡大、こども

医療費の対象年齢拡大などについて、報告やそれに対する質疑など

が行われました。 

１０日には、市議会の１２月定例会が開会され、報告案件３件、

条例改正や補正予算など一般議案２５件、計２８件が提案されまし

た。これらの案件につきましては、１５日から１６日に開催されま

した各常任委員会での審議を経まして、１８日の本会議で可決され

ております。 

また、一般質問は、１１日と１４日に行われました。教育委員会

に関するものにつきまして、後ほど部長の方からご報告いたします。 

なお、最終日の１８日には、人事案件が追加提案されまして、栁

本教育委員さんに引き続き委員をお願いするということで議会で可



決されておりますのでご報告申し上げます。今後、４年間よろしく

お願いいたします。 

それから、１５日から１８日にかけまして、甲斐市職員採用試験

の第３次試験の面接に立ち会いました。既にいろいろな場面で人事

の関係が動き出しておりますが、１００人を超える１次試験の受験

者から、最終的に２０人ほどに絞り込むという作業が進められてき

た訳ですが、短時間で人を評価する難しさも改めて感じたところで

あります。 

次に本日の午前には、総合計画本部会議に出席しました。計画の

指針となります基本構想の部分が先の議会で承認されましたので、

それを更に具体的に展開をしていく基本計画の内容について議論を

進めております。 

それから、明日２５日には、甲府地区広域事務組合の議会が招集

されておりますので出席をいたします。 

それから、年の瀬も迫った２８日ですが、栁本委員さんに改めて

市長から教育委員の辞令が交付されますので、よろしくお願いいた

します。 

主なところは以上でありますが、今年も残すところ１週間ほどと

なりました。 

委員の皆様方には、いろいろな面でお力添えをいただきまして、

改めて感謝申し上げながら、私からの報告とさせていただきます。

ありがとうございました。   

 

教育長     議題の審議に入ります前に、議題第１号「平成２７年度要保護・準

要保護、児童生徒の認定について」は、個人情報に関する事項が含

まれます。したがって、甲斐市教育委員会会議規則第１５条の規定

により、この議題を非公開とすることについてお諮りします。非公

開とすることにご異議はございませんか。 

 一 同     異議なし。 

 

○議 題 

第１号  平成２７年度要保護・準要保護、児童生徒の認定について 

        【非公開】 



第２号  指定文化財の現状変更について 

事務局    （資料説明） 

教育長     質問、ご意見はございますか。 

委 員     黄梅院跡としての史跡は残すということですね。 

事務局     敷地全体が指定史跡に指定されているので防火水槽は撤去しますが、 

史跡は残ります。 

教育長     ほかに質問、ご意見はございますか。なければよろしいでしょうか。 

一 同     異議なし。 

 

第３号  甲斐市図書館資料弁償取扱要綱（案）の制定について 

事務局     案件に入る前に、６日の映画「じんじん」をご鑑賞いただきまして 

ありがとうございました。親子の愛や絆、人を思う心という問題意

識を投げかけた映画になっていまして、ご覧になった方からも意見

をいただきまして大変好評だったと思います。結果についてですが、

券の売り上げが目標 1,000 枚でしだが、1,014 枚の販売ができまし

た。一般の方が 1,006 枚、子どもが８枚、内当日券が１０枚という

ことで、１日３回上映がありまして入場者７２１名ということにな

りました。実行委員会を立ち上げての映画ですので映画が終了しま

したので、来月１９日に実行委員会の解散式という形で報告等をし

てまいりたいと思います。 

（資料説明） 

教育長     質問、ご意見はございますか。 

委 員     弁償件数で一番多いのは、破損、汚損、紛失の中でどれだったので

しょうか。 

事務局     破損がいちばん多いです。図書館が閉館しているときはポストに返

却されてしまうので、司書が本人に連絡して弁償してもらいます。

あとは、雨の中に置いたままでページが張り付いてしまい貸し出し

できる状態ではなくなってしまうというものもあります。 

委 員     そういう方はよく借りる方ですか。 

事務局     そうです。 

委 員     第５条弁償の免除の中で市内の教育機関とありますが、どこまでの

範ちゅうなのか確認したいのですが。 



事務局     条文の中には保育園、幼稚園、小学校、中学校、高校となっており

ます。 

委 員     こういった内容は利用者に改めてお知らせをしたりということはあ

りますか。 

事務局     掲示板には載りますが、見る人はほとんどいませんので窓口のとこ

ろに弁償規程という形で分かるようにしたいと思います。 

教育長     内部的に例規審査会といいまして規程を作るときには専門の職員の

チームがあって細かい審査を今からしますが、それが終わったら教

育委員会へも提示はしますか。 

事務局     はい、します。 

委 員     明生学園のような団体へ貸し出しをするときには教育機関の団体に

入るのでしょうか。 

教育長     教育機関とは別の団体になると思います。 

        また、悪意があるわけではなく、小さい子どもが誤って破ってしま

うという場合もあると思うので、そういった点も含めて検討をして

もらいたいと思います。 

   ほかに質問、ご意見はございますか。なければよろしいでしょうか。 

一 同     異議なし。 

 

○その他 

 (１)  平成２７年度末（県費教職員）人事異動の予定について 

事務局    （資料説明） 

教育長     質問、ご意見はございますか。なければよろしいでしょうか。 

一 同     異議なし。 

 

 (２)  平成２７年度工事発注状況について 

事務局     （資料説明） 

教育長     天井の撤去工事は１月２９日までだから、教育委員会で見に行って

も間に合わないですよね。 

事務局     間に合わないと思います。既存のものは取って新しいものを張り始

めているところもありますので、厳しいと思います。 

事務局     様子が分かる写真があればいいですね。 

教育長     ほかに質問、ご意見はございますか。なければよろしいでしょうか。 



一 同     異議なし。 

 

 (３)  平成２７年度定例監査報告について 

事務局    （資料説明） 

教育長     質問、ご意見はございますか。 

委 員     学校差、快適な学習環境という言葉がどんな意味を持っているのか

受け取れないのですが。 

事務局     監査については講評に立ち会ってるわけではなく、文書のみの回答

になるので言葉のニュアンスは計り知れない部分があります。 

教育長     事務局へ確認を取り、紛らわしい表現は避けていただきたいと要望

してみてはどうでしょうか。 

   ほかに質問、ご意見はございますか。なければよろしいでしょうか。 

一 同     異議なし。 

 

 (４)  平成２７年１２月甲斐市定例議会教育委員会関係一般質問について 

事務局    （別冊資料説明） 

教育長     質問、ご意見はございますか。なければよろしいでしょうか。 

一 同     異議なし。 

 

（５）  平成２８年成人式について 

事務局    （資料説明） 

教育長     主催は実行委員会ということでしょうか。 

事務局     実行委員会と市が主催でやっています。 

教育長     実行委員会で開式のことばや閉式のことばをしているところもある

ようですので、将来的にはそういう格好もいいかなと思いました。 

委 員     成人式の案内通知に保護者は会場の中には入れませんと書いてあっ

たのですが、過去には保護者席が一番後ろにあって保護者が入れた

時もあったと思うんですが、やはり保護者は中には入れないという

ことですよね。 

事務局     入るスペースがないということです。 

教育長     実況をロビーのテレビで放映できませんでしたかね。サービスでお

願いできればいいですね。 

委 員     成人式でここからは大人だよという式なので親がどこまで関わるの



かという話もありますが、子どもが少なかったりするので式自体の

時間もそんなに長くはないので会場へ送って家に帰り、また迎えに

来るというよりも会場で待っているという方が結構いらっしゃるの

で入れるなら入れる、入れないなら入れないとした方がいいと思い

ます。 

教育長     本当は自分の市内の施設でできればいいのですが、一番大きいとこ

ろの双葉ふれあい文化館でも最大５００人ということで、どうして

も持ち出しになってしまいます。 

   ほかに質問、ご意見はございますか。なければよろしいでしょうか。 

一 同     異議なし。 

 

（６）  甲斐市小中学校音楽祭について 

事務局    （資料説明） 

教育長     今回で３回目ということでしょうか。 

事務局     創甲斐教育として行うのは１回目ですが、国民文化祭で１回目、市

制１０周年事業で２回目、そして今回が３回目になります。今回か

ら創甲斐教育として位置付けて行うので１回目となります。 

教育長     国民文化祭の継承事業ということでいいですね。 

        今年は玉幡中学校と双葉中学校が新たに参加していただいたので中

学校５校全部ということで、広がってきましてありがたいと思いま

す。 

委 員     観客は多いでしょうか。途中から行っても入れますか。 

教育長     出入りがあるので大丈夫だと思います。 

事務局     楽器の入れ替えも含めて１５分だと大変です。 

教育長     ほかに質問、ご意見はございますか。なければよろしいでしょうか。 

一 同     異議なし。 

 

（７）  1 月の行事予定について 

事務局    （資料説明） 

教育長     追加等はございますか。 

事務局     追加で１２日１０時から文化財保護審議会、２０日１３時３０から

総務教育常任員会、３１日９時から文化財防火デーが光照寺であり

ますのでお願いいたします。 



教育長     ほかに追加等はございますか。なければよろしいでしょうか。 

一 同     異議なし。 

 

 ○閉 会 

事務局      本日、本定例会に付議された議案の審議を全て終了したので本定

例会の閉会を宣する。 

 

閉会時間  午後３時００分 

 

 


